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36. Prova OBJIETIVA

TEcNico DE MANUTENGAO
(SisTEMAS ELETRICOS)

VOCE RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO
CONTENDO 50 QUESTOES OBIETIVAS.

CONFIRA SEU NOME E NUMERO DE INSCRIGAO IMPRESSOS NA CAPA
DESTE CADERNO.

LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTOES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE
VOCE CONSIDERA CORRETA.

RESPONDA A TODAS AS QUESTOES.

MARQUE, NA FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS, LOCALIZADA
NO VERSO DESTA PAGINA, A LETRA CORRESPONDENTE A ALTER-
NATIVA QUE VOCE ESCOLHEU.

TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, COM CANETA DE
TINTA AZUL OU PRETA, TODAS AS RESPOSTAS ANOTADAS NA FOLHA
INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS.

A DURACAO DA PROVA E DE 3 HORAS.

A SAIDA DO CANDIDATO DA SALA SERA PERMITIDA APOS TRANS-
CORRIDA A METADE DO TEMPO DE DURAGAO DA PROVA.

Ao SAIR, VOCE ENTREGARA AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS
E ESTE CADERNO, PODENDO DESTACAR ESTA CAPA PARA FUTURA
CONFERENCIA COM O GABARITO A SER DIVULGADO.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto e responda as questdes de numeros 01 a 10.

Rebobine, por favor

No inicio, era preciso rebobinar as fitas antes de devolvé-las.
Depois, quando o século virou 21, o DVD tornou antiquado o
verbo rebobinar, mas deixou eufoérico o publico. E, por conse-
quéncia, 0s empresarios.

O mercado estima que, entre 2003 e 2005, havia, no Brasil, quase
14 mil locadoras de filmes. Mas, a partir de 2006, a festa comegou a
esvaziar. Hoje, ha, no maximo, 6 mil lojas. Para acompanhar o auge e
a queda desse negocio € preciso pontuar, primeiro, que o Brasil tinha
o maior mercado de locagdo do mundo. As locadoras surgiram na era
do VHS para atender a um publico que, ao contrario de europeus e
norte-americanos, ndo comprava filmes. Alugava.

Quando o VHS murchou, veio o DVD e, com ele, o boom de um
negdcio que atraiu tanto grupos internacionais, como a Blockbuster,
quanto aventureiros. “S3o comuns os casos de gente que pegou o
FGTS e abriu uma locadora no andar de baixo de casa e ficou mo-
rando em cima”, diz Rodrigo Drysdale, da Warner. “Em todo canto
havia uma locadora.” Para os estudios, foi um negdcio e tanto. Eles
chegavam a vender por R$ 100 um produto que saia da fabrica por
RS 5. Mas eis que, com o DVD tornado objeto fetiche, o habito do
aluguel foi sendo substituido.

Em meados dos anos 2000, as Lojas Americanas, por exemplo,
vendiam filmes com pregos baixissimos. “As locadoras resistiram a
vender filmes. Achavam que matariam o prdprio negdcio”, analisa
Wilson Cabral, da Sony. Quando acordaram para a venda, encontra-
ram concorrentes mais dificeis de enfrentar: a pirataria e o download,
que tornaram ainda mais anacronica a espera pelo langcamento de um
filme em DVD.

Conforme aumentava a venda de filmes nas barraquinhas de
camelos, saia de cena, por exemplo, a Blockbuster, comprada pelas
Lojas Americanas em 2007. “Em S&o Paulo, o publico foi afastado
da locagao pelo fim da Blockbuster. Mas em outros lugares, a situa-
¢lo ndo é a mesma”, avalia Victor Camargo, que continua a investir
no ramo. “A onda do DVD passou e alguns empresarios ficaram
desanimados. Mas ainda tem muita gente que busca atendimento
personalizado. Brasileiro gosta de conversar.”

Mas ha quem desconfie da tese da conversa. “Dar boas dicas
ndo resolve. Ndo dou cinco anos para esse negocio acabar”, diz
Carlos Sbruzzi, que abriu uma locadora em 1986, em Carasinho
(RS), mas jogou a toalha.

A impressdo de Sbruzzi estd longe de ser unanimidade. Ha, de
um lado, as locadoras de nicho, como a 2001, e, de outro, o blu-ray,
disco de altissima definigdo, com mais possibilidades interativas, que
pede uma TV full HD. “N&o ¢ uma mudanga tdo radical quanto do
VHS para o DVD, mas ¢ uma nova tecnologia muito atraente”, diz
Drysdale. Em 2009, foram vendidas 230 mil unidades de blu-ray, ante
90 mil em 2008. “Neste ano, devemos chegar a 600 mil unidades.
Com a Copa do Mundo, muita gente vai trocar de TV”’, aposta Cabral.

Os estudios buscam incentivar as locadoras a investir em
séries de TV, que, hoje, sdo mais vendidas que alugadas, e games.
“Eles precisam acreditar que v@o sobreviver”, diz Drysdale.
“Aluguel, venda e internet vdo coexistir.” Na tentativa de animar
os sobreviventes, a Sony engendrou extras exclusivos para loca-
¢d0 no DVD “This Is It”, de Michael Jackson. “E a primeira vez
que fazemos isso”, diz Cabral. “Queremos mostrar aos donos de
locadoras que acreditamos que o mercado ndo estd morto.”

(Ana Paula Sousa, Folha de S.Paulo, 15.01.2010. Adaptado)

Vocabulario:
anacronica: fora de moda

nicho: espaco limitado, especializado; grupo restrito de pessoas

01. De acordo com o texto, no inicio da primeira década do
século 21, a substitui¢do do VHS pelo DVD representou

(A) uma importante reducdo do publico para filmes.
(B) o desaparecimento de investidores internacionais.
(C) o fim do investimento em locadoras de filmes.

(D) uma nova possibilidade de lucro para as locadoras.

(E) uma queda no lucro dos estudios, como Sony e Warner.

02. Segundo o texto, ¢ correto afirmar que

(A) ainternet e a pirataria sdo, hoje, os principais concorrentes
das locadoras.

(B) o fim das locadoras equivale ao fim para o mercado de
filmes em DVD.

(C) existe consenso quanto ao fato de que as locadoras vdo
desaparecer em breve.

(D) aredugdo do nimero de locadoras pode ser atribuida ao
aumento do preco do DVD.

(E) osurgimento de novas tecnologias deve acelerar o processo
de extin¢do das locadoras.

03. Um aspecto para favorecer a permanéncia das locadoras no
mercado €

(A) arapidez com que o acesso ao langamento de filmes ¢
disponibilizado.

(B) aexclusividade tanto no atendimento quanto nos contetidos
oferecidos.

(C) a falta de concorrentes com grande oferta de produtos.

(D) a retirada de concorrentes internacionais, como a
Blockbuster.

(E) o valor mais acessivel aos bolsos do publico brasileiro.

04. De acordo com o texto, a tecnologia blu-ray representa

(A) uma possibilidade de expansio, ainda que modesta, para
o mercado de locadoras.

(B) uma ameaca real aos donos de locadoras, especialmente
em ano de Copa do Mundo.

(C) um resgate da tecnologia que revolucionou o mercado
de filmes no século 20.

(D) a massifica¢do do publico consumidor de DVD e o fim
das locadoras de nicho.

(E) a substituicdo dos aparelhos de DVD e o fim das loca-
doras que ainda restam.
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0s.

06.

07.

No primeiro paragrafo, o termo antiquado tem o mesmo
sentido de

(A) respeitoso.
(B) cotidiano.
(C) usual.

(D) antiquario.

(E) obsoleto.

Com a frase — Mas, a partir de 2006, a festa comegou a
esvaziar. — no 2.° paragrafo, a autora sugere que

(A) o numero de locadoras no Brasil foi reduzido a metade
em 2005.

(B) a locagdo de filmes nd3o era um bom negdcio mesmo
antes de 2006.

(C) alocagdo de filmes era um modismo do século 20 que
ja foi extinto.

(D) oramo dalocag@o foi deixando de ser um 6timo negocio
aos poucos.

(E) o lucro das locadoras havia sido desproporcional ao
tamanho de sua clientela.

Mantendo a informagdo do texto e observando as regras de
pontuac¢ao, a frase — ““Sd@o comuns os casos de gente que pegou
o FGTS e abriu uma locadora no andar de baixo de casa e

ficoumorando em cima,”... (3.° paragrafo) — esta corretamente

reescrita em

(A) S&o comuns os casos de gente que, com o FGTS, abriu
uma locadora no andar de baixo de casa e ficou morando

em cima, ...

(B) Casos de gente que pegou o FGTS e abriu uma locadora,
no andar de baixo de casa e ficou morando, em cima sdo

comuns, ...

(C) S&o comuns os casos de gente, que abriu uma locadora,
no andar de baixo de casa e ficou morando em cima com

o FGTS, ...

(D) S&o comuns os casos de gente que abriu uma locadora no
andar de baixo de casa, ficou morando em cima, e pegou

o FGTS, ...

(E) S&o comuns os casos de gente que abriu, no andar de
baixo de casa uma locadora, com o FGTS e ficou,

morando em cima, ...
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08.

09

10.

Leia o que segue.

...0 DVD tornou antiquado o verbo rebobinar, mas deixou
euforico o publico. E, por consequéncia, os empresdrios.
(1.° paragrafo).

Considerando o contexto em que ocorre a concordancia, ao
inserir o verbo e o adjetivo omitidos na ultima frase, de acordo
com a norma culta, tem-se:

(A) E, por consequéncia, deixou euforico os empresarios.
(B) E deixou, por consequéncia, euforico os empresarios.
(C) E, por consequéncia, deixou euforicos os empresarios.
(D) E, por consequéncia, deixaram euforicos os empresarios.

(E) E deixaram, por consequéncia, euforico os empresarios.

O acento indicador de crase esta empregado corretamente na
frase:

(A) Hoje, o niimero de locadoras de filmes no Brasil ndo
deve chegar a 6 mil.

(B) As Lojas Americanas, por exemplo, vendiam filmes a
precos baixissimos.

(C) Quando se decidiram a venda, encontraram concorrentes
mais dificeis.

(D) Dar boas dicas ndo traz solugéo a esta crise vivida pelas
locadoras.

(E) Visando a animar os sobreviventes, a Sony inseriu extras
exclusivos para locagdo no DVD “This Is It”.

No trecho — 4 onda do DVD passou e alguns empresarios
ficaram desanimados. Mas ainda tem muita gente que busca
atendimento personalizado. Brasileiro gosta de conversar. — o
termo Mas indica que

(A) os empresarios da locagdo ndo devem ter esperangas para
0 seu negocio.

(B) ainda ha motivo para os empresarios da locagdo ndo
ficarem desanimados.

(C) o desanimo dos empresarios provocou o afastamento de
seu publico consumidor.

(D) o fato de haver gente que busca atendimento personali-
zado justifica o desanimo dos empresarios.

(E) ocomportamento dos empresarios explica o fato de ainda
haver quem busque atendimento personalizado.



11.

12.

13.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

A aplicag@o da tecnologia digital a instrumentacéo permitiu
a realizagdo de equipamentos digitais de elevada precisdo e
grande comodidade de aplicagdo. Nesse contexto, considere
um multimetro digital capaz de efetuar a medida de um valor
eficaz verdadeiro — True RMS, que é empregado na medigdo
de uma tensdo senoidal cujo valor de pico € 1,41 [V]. Assi-
nale a alternativa que apresenta corretamente a indicagédo do
multimetro, sabendo que V2 =141

(A) 1,41 [V].
(B) 0,71 [V].
(C) 1,00 [V].
(D) 2,00 [V].
(E) 1,71 [V].

Para se efetuar a medida da defasagem entre dois sinais senoi-
dais de mesma frequéncia, pode-se utilizar o osciloscopio no
modo X-Y. Nesse modo, os dois sinais formam uma Elipse de
Lissajous, conforme ilustrado na figura. A partir dessa figura,
determine a defasagem entre os dois sinais.

(A) +30°
(B) +45°
(C) +90°
(D) + 60°
(E) +15°

Para efetuar a medida de poténcia ativa consumida por um
determinado equipamento elétrico, um técnico em eletricidade
optou por utilizar um wattimetro de alicate e, ao perceber
que a corrente consumida pelo equipamento era pequena,
resolveu enrolar o cabo de alimentacdo do equipamento no
wattimetro de modo a amplificar a corrente medida. Supondo
que o técnico enrolou o cabo de alimentagio de tal maneira
que foram completadas dez voltas no total, e que a medida de
poténcia apresentada pelo wattimetro foi de 50 [W], assinale a
alternativa que apresenta corretamente a poténcia consumida
pelo equipamento.

(A) 50 [W].
(B) 5[WI.
(C) 500 [mW].
(D) 50 [mW].
(E) 5 [mW].

14.

15.

16.

<+> 15[V] I

Assinale a alternativa que apresenta corretamente o equivalen-
te de Thévenin (Vth e Rth) entre os pontos A e B do circuito
ilustrado na figura.

A

10[Q]

15 [V]

(A) Vth =10 [V] e Rth=5/3 [Q].
(B) Vth=5[V]eRth=10[Q].
(C) Vth=10/3[V] e Rth=5 [Q].
(D) Vth =5 [V] e Rth=10/3 [Q].
(E) Vth=10[V]e Rth =5 [Q].

Assinale a alternativa que apresenta corretamente a corrente
indicada na figura, em amperes.

10[Q]

S[Q]

(A) O[A
B) 1[A
© -1[A].
(D) 2 [A].
(B) 2[A].

1.
1.

Um técnico em eletricidade efetuou medi¢cdes em um bipolo
elétrico passivo, por meio de um osciloscopio analégico
convencional. Apos observar os sinais registrados pelo equi-
pamento, constatou que o bipolo estava submetido a uma
tensdo senoidal de frequéncia igual a 60[Hz], e a corrente que
o0 atravessava estava defasada de 60° elétricos em relagdo a
tensdo. Além disso, ambos os sinais possuiam valores de pico
de 10[ V] e 2[A], respectivamente. Com base nas observagdes
efetuadas pelo técnico, assinale a alternativa que apresenta
corretamente o valor da poténcia ativa em [W] consumida
pelo bipolo elétrico em questao.

(A) 1,25.
(B) 2,50.
(C) 3,75.
(D) 5,00.
(E) 6,25.
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17.

18.

19.

Com relagdo aos Controladores Ldgicos Programaveis uti-
lizados na automagao de processos produtivos, sdo feitas as
seguintes afirmacdes:

1. o desenvolvimento dos Controladores Logicos Programa-
veis surgiu da necessidade de substituir a 16gica eletrome-
canica baseada em relés para aumentar a confiabilidade
e diminuir os custos de manutengdo dos sistemas de
automagio e controle;

IL. a facilidade de modificag@o das logicas implementadas
nos Controladores Logicos Programaveis com o objetivo
de refletir as alteragdes nas plantas industriais popularizou
sua utilizagdo, em detrimento da logica eletromecénica
baseada em relés;

III. os Controladores Logicos Programaveis sdo equipamentos
de estado sélido projetados inicialmente para substituir as
acdes dos relés e temporizadores nos circuitos de automa-
¢do. Entretanto, os Controladores Ldogicos Programaveis
atuais incorporam fung¢des avancadas como controle
estatistico, controle de malha, comunicac¢io em rede, etc.

Sobre as afirmagdes, pode-se dizer que
(A) todas estdo corretas.

(B) apenas II e III estdo corretas.

(C) apenas I e III estdo corretas.

(D) todas estdo incorretas.

(E) apenas I e II estdo corretas.

Um transformador monofésico cuja poténcia aparente no-
minal € de 20 [kVA], o valor nominal da tens&o no primario
¢ 10,0[kV] e o valor da tensdo nominal no secundario ¢é
100[ V], possui reatancia de curto-circuito de 0,10 [p.u.],
nessas bases. Assinale a alternativa que apresenta correta-
mente a reatancia de curto-circuito em ohms, refletida ao
secundario do transformador em questdo.

(A) 5.
(B) 500.
(C) 50.
(D) 0,05.
(E) 0,5.

Nas instalagdes elétricas de baixa tensdo, o Interruptor Dife-
rencial Residual (DR) tem como fung¢@o principal proteger as
pessoas e/ou o patrimonio contra faltas que envolvam a terra,
de forma a evitar choques elétricos e incéndios. Com relagéo
ao DR, assinale a alternativa correta.

(A) O DR néo deve estar instalado em série com os disjun-
tores de um quadro de distribuicao.

(B) Somente os condutores das fases da instalagdo tém que
passar pelo DR.

(C) O condutor neutro deve ser aterrado apos passar pelo
DR.

(D) O condutor de protegdo deve passar pelo DR.

(E) O DR néo substitui os disjuntores, pois ndo protege contra
correntes de sobrecarga e/ou de curto-circuito.
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20.

A divisdo das instala¢des elétricas em diversos circuitos €
efetuada para atender a exigéncias de seguranca, de conser-
vagao de energia, de manutengio, etc. Entretanto, essa divisdo
implica a necessidade de balanceamento das cargas de modo
a ndo sobrecarregar determinadas fases em detrimento de
outras. Sendo assim, considere uma instalagdo elétrica bifasica
de baixa tensdo (220[V]/110[V] — F1+F2+N) que possui as
cargas descritas na tabela a seguir:

TENSAO DE .
- PotENcia | FATOR DE
N.° CARGA ALIMENTACAO .
[kW] POTENCIA
[V]
1 Chuveiro elétrico 220 1
2 Torneira elétrica 220 1
3 Forno de micro-ondas 110 1,5 1
4 Circuito de tomadas 1 110 1 1
5 Circuito de tomadas 2 110 2 1
6 Circuito de iluminagéo 1 110 0,6 1
7 Circuito de iluminagao 2 110 0,3 1

21.

Assinale a alternativa que apresenta a melhor distribuicdo
das cargas.

(A) Cargas 1 e 2 conectadas entre F1 e N; Cargas 3,4 ¢ 7
conectadas entre F1 e N; Cargas 5 e 6 conectadas entre
F2eN.

(B) Cargas 1 e 2 conectadas entre F2 e N; Cargas 3,4 ¢ 7
conectadas entre F1 e N; Cargas 5 e 6 conectadas entre
F2eN.

(C) Cargas | e 2 conectadas entre F1 e F2; Cargas 3, 5¢ 6
conectadas entre F1 e N; Cargas 4 e 7 conectadas entre
F2eN.

(D) Cargas 1 e 2 conectadas entre F1 e F2; Cargas 3,4 ¢ 7
conectadas entre F1 e N; Cargas 5 e 6 conectadas entre
F2eN.

(E) Cargas 1 e 2 conectadas entre F1 e F2; Cargas 3,4 e 5

conectadas entre F1 e N; Cargas 6 e 7 conectadas entre
F2 eN.

Pretende-se dimensionar a se¢do transversal dos condutores
que alimentam um Centro de Controle de Motores (CCM)
responsavel pelo controle de trés motores trifasicos de 17,32
[kW] e dois motores trifasicos de 34,64 [kW] ligados na ten-
sd0 de linha de 100 [V]. Supondo que os motores apresentem
rendimento de 100% e fator de poténcia unitario, determine a
capacidade minima de corrente dos condutores das fases para
a alimentag¢@o do CCM em questdo, supondo que G3=1732¢
que a temperatura ambiente ¢ 30 °C.

(Atengdo: desconsiderar o fator de partida dos motores).
(A) 300 [A].
(B) 700 [A].
(C) 400 [A].
(D) 200 [A].
(E) 800 [A].



22. Dispositivos de prote¢do de sobrecorrente temporizados R A S CUNMHDO
dispostos em série ao longo de circuitos de distribui¢do
devem garantir seletividade quando da ocorréncia de curtos-
-circuitos e/ou sobrecargas. Supondo que o circuito monofasi-
co de distribui¢io ilustrado seja submetido a uma sobrecarga
no ponto de carga, assinale a alternativa que ilustra corre-
tamente a coordenacgdo entre os dispositivos de protegdo P1
e P2, considerando que a corrente de sobrecarga minima
seja 10 [A].

Pl P2
| |
| | l
Ponto de
Carga
(A) [ms]
I e P2
R e Pl
10 20 30 40 [A]
(B) [ms]
N s o N P2
R S Pl
10 20 30 40 [A]
(C) [ms]
D D S N ) P1
R e P2
10 20 30 40 [A]
(D) [ms]
N P2
R R - Pl
10 20 30 40 [A]
(E) [ms]
N Pl
s e SP2
10 20 30 40 [A]
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23.

24.

O Critério de Maxima Queda de Tensdo Admissivel é
utilizado para o dimensionamento dos condutores de insta-
lagdes elétricas. Dado que se pretende alimentar uma carga
monofasica que consome 15 [A] a partir de um quadro de
distribui¢@o cuja tensdo nominal é 750 [V] e que se en-
contra a uma distancia de 1 000 [m] da carga, determine a
maxima resisténcia elétrica do cabo, em [Q/km], para que
o limite de queda de tensdo seja 2%.

(A) 0,50.
(B) 1,00.
(C) 2,00.
(D) 0,25.

(E) 0,75.

Os recintos comerciais e industriais fechados devem ser
iluminados para garantir conforto aos usuarios e obter um
bom rendimento nas tarefas a serem executadas. Nesse
contexto, assinale a alternativa que descreve adequada-
mente os pontos fundamentais para um bom projeto de
luminotécnica.

(A) Nivel de iluminamento independente de cada ativi-
dade especifica; distribuigdo pontual da luz sobre o
ambiente; independéncia da cor da luz e seu respectivo
rendimento.

(B) Nivel de iluminamento independente de cada ativi-
dade especifica; distribui¢do espacial da luz sobre
o ambiente; escolha da cor da luz e seu respectivo
rendimento.

(C) Nivel de iluminamento suficiente para cada atividade
especifica; distribui¢do pontual da luz sobre o ambien-
te; escolha da cor da luz e seu respectivo rendimento.

(D) Nivel de iluminamento suficiente para cada ativi-
dade especifica; distribui¢do espacial da luz sobre
o ambiente; escolha da cor da luz e seu respectivo
rendimento.

(E) Nivel de iluminamento suficiente para cada atividade

especifica; distribuicdo espacial da luz sobre o am-

biente; independéncia da cor da luz e seu respectivo

rendimento.
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25.

26.

Descargas atmosféricas podem trazer riscos a vida humana,
afetar edificagdes, provocar incéndios e danificar o patrimo-
nio. Para reduzir esses riscos, sdo empregados Sistemas de
Protecdo contra Descargas Atmosféricas, projetados a partir
do Método de Franklin ou a partir do Método de Faraday. A
seguir sdo feitas afirmagdes a respeito de ambos os métodos.

I. O Método de Franklin consiste na determinagéo do volu-
me de prote¢do propiciado por um cone imaginario cujo
angulo de geratriz depende do grau de protecdo desejado,
da altura da construgdo e da altura de instalacdo da(s)
haste(s) de protegéo.

II. O Método de Faraday consiste em envolver o topo da
construgdo com uma malha de condutores elétricos nus,
cujo espacamento depende do nivel de protegio desejado.

III. Ambos os métodos eliminam a probabilidade de incidén-
cia de descargas atmosféricas sobre a estrutura protegida.

Sobre as afirmagdes, pode-se dizer que
(A) todas estdo corretas.

(B) apenas II e III estéo corretas.

(C) apenas I e III estdo corretas.

(D) todas estdo incorretas.

(E) apenas I e Il estdo corretas.

Os disjuntores de baixa tensdo de maior utilizagdo pratica
possuem uma unidade de protegdo térmica de sobrecarga
e uma unidade eletromagnética de protecdo contra curtos-
-circuitos. Supondo que se deseja proteger uma instalagéo
elétrica cuja menor corrente de sobrecarga é 10 [A] e a menor
corrente de curto-circuito ¢ 50 [A], assinale a alternativa
que apresenta corretamente o disjuntor a ser empregado na
prote¢do dessa instalag@o, conforme as curvas apresentadas
na figura.

[ms]

10 30 50 70

(A) Dispositivo de protegdo 1 (DP1).
(B) Dispositivo de protecdo 2 (DP2).
(C) Dispositivo de protegdo 3 (DP3).
(D) Dispositivo de protegdo 4 (DP4).

(E) Dispositivo de protecdo 5 (DPS5).



27.

28.

29.

A transmissdo de energia elétrica em niveis de tensdo mais
elevados ¢ amplamente utilizada para reduzir as perdas
6hmicas nas linhas de transmiss?o, viabilizando o transporte
de grandes blocos de poténcia a longas distancias. Nesse
contexto, considere uma linha de transmissdo monofasica
responsavel pelo transporte de um bloco de poténcia ativa
em um determinado nivel de tensdo. Caso o nivel de tensdo
seja aumentado em (100/3)%, assinale a alternativa que
apresenta corretamente o valor das perdas 6hmicas nessa
situagdo, em comparag@o com o valor das perdas 6hmicas
para o nivel de tens@o original. Para tanto, considere que a
linha pode ser modelada por uma resisténcia que conecta a
fonte a carga e que a poténcia total transmitida é a mesma
em ambas as situagdes.

(A) 16/9 das perdas 6hmicas originais.
(B) 9/16 das perdas 6hmicas originais.
(C) 4/3 das perdas 6hmicas originais.
(D) 3/4 das perdas 6hmicas originais.

(E) 3/16 das perdas 6hmicas originais.

Uma instalagdo elétrica trifasica industrial consome 40 [kW]
de poténcia ativa com um fator de poténcia 0,8 indutivo. Pre-
tende-se efetuar a corre¢do do fator poténcia nessa industria,
por meio da instalacdo de bancos de capacitores, de modo a
tornar o fator de poténcia unitario. Supondo que a frequéncia
angular da rede seja 400 [rad/s] e que a tensdo de linha na
entrada da industria seja 1[kV], assinale a alternativa que
apresenta corretamente o valor da capacitancia equivalente
do banco de capacitores necessario.

(A) 25 [uF].
(B) 50 [pF].
(C) 75 [WF].
(D) 150 [pF].
(E) 300 [uF].

Uma chave seccionadora possui capacidade de corrente
nominal de 20 [kA] e tensdo nominal de 1[kV]. Essa chave
¢ capaz de dissipar uma poténcia de 400 [W] quando em
operagdo. Assinale a alternativa que apresenta corretamente
o valor maximo da resisténcia de contato dessa chave.

(A) 1 [uQ].
(B) 2 [uQ].
(©) 4[uQ.
(D) 16 [nQ].
(E) 20 [uQ].

R ASCUNMHDO

IMSP0901/36-TécMan-SistemasElétricos



O texto e a figura a seguir servem de base para responder as
questdes de nimeros 30 a 32.

A figura ilustra a curva caracteristica de um para-raios com-

posto por varistores de 6xido metalico (MOV). Esse para-raios
possui tensdo nominal de 30 [kV] e normalmente ¢ empregado
em niveis de tensdo de 34,5 [kV].

30.

31.

32.

[kV]
100
80

60

40

20
[kA]

2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

Assinale a alternativa que apresenta corretamente a corrente de
pico que circula pelo para-raios, caso surja uma sobretensao
na rede de 80[kV] entre fase e neutro.

(A) 2 [kA]

(B) 4 [kA].

(C) 8[kA]

(D) 12 [kA].

(E) 15[kA]

Assinale a alternativa que apresenta corretamente a poténcia

dissipada pelo para-raios, caso surja uma sobretensdo na rede
de 80[kV] entre fase e neutro.

(A) 800 [MW].
(B) 480 [MW].
(C) 960 [MW].
(D) 1200 [MW].

(E) 400 [MW].

Assinale a alternativa que apresenta corretamente a energia
dissipada pelo para-raios, caso surja uma sobretensdo na rede
de 80[kV] entre fase e neutro que tenha uma duracéo de 5[ps].

(A) 8000 [J].
(B) 1200 [J].
(C) 9600 [J].
(D) 43800 [J].

(E) 4000 [J].

IMSP0901/36-TécMan-SistemasElétricos
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33.

34.

Barras de média tensdo em subestagoes de distribui¢do de
energia elétrica normalmente estdo conectadas a diversos
alimentadores de distribuigdo. Dessa forma, qualquer evento
de curto-circuito em um dado alimentador pode ocasionar o
surgimento de correntes de curto-circuito bastante elevadas
e, para reduzir a magnitude dessas correntes, normalmente
sdo empregados reatores limitadores em série com cada uma
das fases dos alimentadores. Nesse contexto, considere uma
barra de média tensdo de onde partem dezesseis alimentadores
de distribuigdo. Assinale a alternativa que apresenta correta-
mente o valor da reatancia dos reatores limitadores a serem
instalados em série com os alimentadores, de modo a manter
a corrente de curto-circuito no valor maximo de 10 [kA].
Egra tanto, admita que o nivel de tensdo € 17,32 [kV] e que
3=1,732.

(A) 1,732[Q].
(B) 1[Q].
(©) 17.32[Q].
(D) 10 [Q].

(E) 100 [Q].

As redes de distribui¢do e transmissdo de energia elétrica
normalmente s3o definidas de acordo com o nivel de tensdo
em que operam. Nesse contexto, sdo feitas as seguintes afir-
macoes:

I. redes de distribuigdo de média tensdo s@o radiais para

garantir a continuidade de servigo da rede quando da
ocorréncia de eventos de curto-circuito;

II. redes de distribui¢do de baixa tensdo normalmente sao

responsaveis pelo fornecimento de energia elétrica para
os consumidores finais. Usualmente, a maioria dessas
redes opera em niveis de tensdo inferiores a 600 [V];

II1. linhas de transmissdo de alta-tens@o sdo responsaveis pela

interligagdo entre os pontos de geragdo e os pontos de
consumo, percorrendo longas distancias e transportando
grandes blocos de poténcia.

Sobre as afirmagdes, ¢ correto dizer que

(A) todas estdo corretas.

(B) apenas II e III estdo corretas.

(C) apenas I e III estdo corretas.

(D) todas estdo incorretas.

(E) apenas I e II estdo corretas.
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35.

36.

37.

Com relag@o ao capitulo 10.1 da Norma Regulamentadora 10
(NR-10), sao feitas as seguintes afirmagdes:

I. a NR-10 estabelece requisitos e condi¢des minimas com
o objetivo de implantar medidas de controle e sistemas
preventivos de forma a garantir a seguranga e a satide dos
trabalhadores que interajam em instalagdes elétricas;

II. a NR-10 se aplica as fases de geracdo, transmissdo, dis-
tribuigdo e consumo de energia elétrica;

I11. a NR-10 inclui as etapas de projeto, construgdo, monta-

gem, operacdo, manutengdo das instalagdes elétricas e

quaisquer trabalhos realizados nas suas proximidades.
Sobre as afirmagdes, pode-se dizer que
(A) todas estdo corretas.
(B) apenas II e III estdo corretas.
(C) apenas I e III estdo corretas.
(D) todas estdo incorretas.

(E) apenas I e II estdo corretas.

Considerando o disposto na Norma Regulamentadora 10
(NR-10), assinale a alternativa incorreta.

(A) Em todas as intervengdes em instalagdes elétricas devem
ser adotadas medidas preventivas de controle do risco
elétrico e de outros riscos adicionais.

(B) Devem ser empregadas técnicas de analise de risco para
a adogdo das medidas preventivas de controle do risco
elétrico e de outros riscos adicionais.

(C) As empresas sdo obrigadas a manter os diagramas uni-
filares atualizados das suas instalagdes elétricas.

(D) As empresas sdo obrigadas a manter atualizadas as
especificagdes dos sistemas de aterramento e demais
equipamentos e dispositivos de protecdo empregados
nas suas instalagdes elétricas.

(E) Asmedidas de controle adotadas para minimizar o risco
elétrico ndo devem se integrar as demais iniciativas da
empresa, uma vez que se referem apenas ao risco elétrico

€ ndo aos riscos adicionais.

Considerando as disposi¢des da Norma Regulamentadora 10
(NR-10), assinale a alternativa correta.

(A) E obrigatoria a instalacdo de dispositivos de secciona-
mento de acdo simultdnea que impegam a reenergizagdo
do circuito.

(B) No projeto elétrico ndo ¢ necessario definir o esquema
de aterramento a ser empregado, uma vez que as normas
técnicas vigentes podem ser alteradas durante a fase de
execug¢do da obra.

E obrigatoria a instalacdo de dispositivos de secciona-
mento que incorporem recursos fixos de equipotenciali-
zacdo e aterramento do circuito seccionado.

©

(D) O memorial descritivo do projeto ndo deve conter itens
de seguranca. Estes itens fazem parte de um documento

especifico destinado para este fim.

(E) Os projetos de instalagdes elétricas devem especificar
dispositivos que bloqueiem a reenergizacdo da instalagdo
por meio de manobras ndo autorizadas em dispositivos e
equipamentos destinados ao seccionamento da instala¢do

elétrica.
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38.

39.

40.

Com relag@o ao capitulo 10.4 da Norma Regulamentadora 10
(NR-10), sdo feitas as seguintes afirmagdes:

I. nos trabalhos e atividades a que se refere a norma
NR-10, devem ser adotadas medidas preventivas desti-
nadas ao controle dos riscos adicionais;

II. as instalagdes elétricas reformadas néo requerem a super-
visdo de um profissional autorizado, apenas as instalagdes
construidas, montadas, operadas e ou ampliadas;

II1. os ensaios ¢ testes elétricos laboratoriais ¢ de campo ou
comissionamento de instalagdes elétricas somente podem
ser realizados por trabalhadores que atendam as condigdes
de qualificag@o, habilitagdo, capacitacdo e autorizagdo
estabelecidas pela NR-10.

Sobre essas afirmagdes, pode-se dizer que
(A) todas estdo corretas.

(B) apenas II e III estdo corretas.

(C) apenas I e 111 estdo corretas.

(D) todas estdo incorretas.

(E) apenas I e II estdo corretas.

Segundo a Norma Regulamentadora 10 (NR-10), para que
as instalagdes elétricas sejam consideradas desenergizadas,
deve-se efetuar os seguintes procedimentos: seccionamento,
impedimento de reenergizagio,

(A) constatagdo da auséncia de tensdo, remogao do aterramento
temporario, protecdo dos elementos energizados e insta-
lag@o da sinalizagdo de impedimento de reenergizagio.

(B) constata¢do da auséncia de tensdo, instalagdo de aterramen-
to temporario, protecdo dos elementos desenergizados e

instalag¢fo da sinalizagdo de impedimento de reenergizagéo.

(C) constatagdo da auséncia de tensdo, remogao do aterramento
temporario, protecdo dos elementos desenergizados e ins-

talagdo da sinalizacdo de impedimento de reenergizagio.

(D) constatagdo da presenca de tensdo, instalagdo de aterra-
mento temporario, prote¢do dos elementos energizados e

instalagfo da sinalizagdo de impedimento de reenergizacao.

(E) constatacdo da auséncia de tensdo, instalacdo de aterra-
mento temporario, prote¢do dos elementos energizados e

instalagfo da sinalizagdo de impedimento de reenergizacao.

Assinale a alternativa correta, tendo em vista o disposto no
capitulo 10.6 da Norma Regulamentadora 10 (NR-10).

(A) Quando houver a implantagdo de inovagdes tecnoldgicas,
ndo serdo necessarias as analises de risco.

(B) Asintervencdes em instalagdes elétricas de baixa tensdo,
isto é, as agdes que implicam interferéncia na instalac@o,

podem ser executadas por qualquer pessoa ndo advertida.

(C) Asoperagdes elementares, como ligar e desligar circuitos
elétricos, realizadas em baixa tensdo, em perfeito estado
de conservagdo, adequados para operagdo, podem ser

realizadas por qualquer pessoa ndo advertida.

(D) Aresponsabilidade pela suspensdo dos trabalhos em instala-
¢Oes energizadas, quando da verificagdo de condigdes e/ou

situacdes de risco, € do trabalhador que executa o trabalho.

(E) Os servigos em instalagdes energizadas podem ser sus-
pensos na iminéncia de ocorréncia que possa colocar os

trabalhadores em perigo.

IMSP0901/36-TécMan-SistemasElétricos
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41.

42.

43.

Com relag@o ao capitulo 10.7 da Norma Regulamentadora 10
(NR-10), que se refere aos trabalhos envolvendo alta tenséo,
sdo feitas as seguintes afirmacdes:

I. os trabalhadores que intervenham em instalagdes elétricas
energizadas com alta tensdo devem receber treinamento de
seguranga, especifico em seguranca no Sistema Elétrico
de Poténcia e em suas proximidades;

II. os servigos em instalagdes elétricas energizadas com alta
tensdo ndo podem ser realizados individualmente;

I11. apenas os trabalhos em instalagdes elétricas energizadas
com alta tensdo que interagem com o Sistema Elétrico
de Poténcia devem ser realizados apds ordem de servigo
especifica para data e local, assinada por supervisor res-

ponsavel pela area.
Sobre as afirmagdes, pode-se dizer que
(A) todas estdo corretas.
(B) apenas II e III estdo corretas.
(C) apenas I e III estdo corretas.
(D) todas estdo incorretas.

(E) apenas I e Il estdo corretas.

Segundo os capitulos 10.11 e 10.12 da Norma Regulamenta-
dora 10 (NR-10), assinale a alternativa incorreta.

(A) Os servigos em instalagdes elétricas devem ser planejados
e realizados em conformidade com os procedimentos
de trabalho especificos, padronizados, com descricdo
detalhada de cada tarefa, passo a passo, assinados por
profissional que atenda ao que estabelece a NR-10.

(B) Para determinados servigos em instalagdes elétricas,
ndo ha necessidade de elaboracdo de ordens de servi¢o

especificas, aprovadas por trabalhador autorizado.

©

Os trabalhadores autorizados devem estar aptos a executar
o resgate e prestar primeiros socorros a acidentados, espe-
cialmente por meio de reanimag@o cardiorrespiratdria.

(D) Aempresa deve possuir métodos de resgate padronizados
e adequados as suas atividades, disponibilizando os meios
para a sua aplicag@o.

(E) Os trabalhadores autorizados devem estar aptos a ma-
nusear e operar equipamentos de prevencdo e combate
a incéndio existentes nas instalagdes elétricas.

Para solucdo de automagdo em plantas industriais, podem-se
utilizar contatores. Nesse contexto, sdo feitas as seguintes
afirmagoes:

I. o contator é um dispositivo de comando cujos contatos
mudam de estado quando este dispositivo ¢ energizado;

II. quando o contator € energizado, os contatos que estavam
abertos fecham e os contatos que estavam fechados abrem;

III. o contator é um dispositivo de elevado consumo de energia.
Sobre as afirmagdes, pode-se dizer que

(A) todas estdo corretas.

(B) apenas II e III estdo corretas.

(C) apenas I e III estdo corretas.

(D) todas estdo incorretas.

(E) apenas I e II estdo corretas.



44. A figura apresenta um desenho dos circuitos de comando e

poténcia para acionamento de uma carga elétrica monofasica.
Assinale a alternativa que descreve corretamente a 1dgica de
comando implantada, de acordo com a figura.

DP
' Lo |
L S1 S2
Cl Cl
D
Carga
Cl Elétrica

N

(A) Ao acionar a botoeira L, a bobina do contator é ener-
gizada e os contatos S1 e S2, que s@o normalmente
abertos, se fecham. Nesse instante, pode-se deixar de
acionar a botoeira L que o contato S1 permanece fe-
chado, alimentando a bobina do contator, € 0o contato
S2 permanece fechado, alimentando a carga elétrica.
Ao acionar a botoeira D, a bobina do contator ¢ dese-
nergizada, abrindo os contatos S1 e S2; nesse instante,
a carga elétrica ¢ desligada.

(B) Ao acionar a botoeira L, a bobina do contator ¢ ener-
gizada e os contatos S1 e S2, que sdo normalmente
fechados, se abrem. Nesse instante, a carga elétrica é
desligada. Ao acionar a botoeira D, a bobina do contator
¢ desenergizada, fechando os contatos S1 e S2. Nesse
instante, pode-se deixar de acionar a botoeira D que o
contato S1 permanece fechado, alimentando a bobina
do contator, e o contato S2 permanece fechado, alimen-
tando a carga elétrica.

(C) Ao acionar a botoeira L, a bobina DP ¢ energizada e
os contatos S1 e S2, que sdo normalmente abertos, se
fecham. Nesse instante, pode-se deixar de acionar a
botoeira L que o contato S1 permanece fechado, alimen-
tando a bobina DP, e o contato S2 permanece fechado,
alimentando a carga elétrica. Ao acionar a botoeira D,
a bobina DP ¢ desenergizada, abrindo os contatos S1 e
S2; nesse instante, a carga elétrica ¢ desligada.

(D) Ao acionar a botoeira L, a bobina DP ¢ energizada e
os contatos S1 e S2, que sdo normalmente fechados,
se abrem. Nesse instante, a carga elétrica ¢ desligada.
Ao acionar a botoeira D, a bobina DP é desenergizada,
fechando os contatos S1 e S2. Nesse instante, pode-se dei-
xar de acionar a botoeira D que o contato S1 permanece
fechado, alimentando a bobina do contator, € o contato
S2 permanece fechado, alimentando a carga elétrica.

(E) Ao acionar a botoeira L, a bobina do contator é energiza-

da e os contatos S1 e S2, que sdo normalmente abertos,

se fecham. Nesse instante, pode-se deixar de acionar a

botoeira L que o contato S1 permanece fechado, alimen-

tando a bobina DP, e o contato S2 permanece fechado,

alimentando a carga elétrica. Ao acionar a botoeira D, a

bobina do contator é desenergizada, abrindo o contato

S1. O contato S2 permanece fechado e a carga elétrica

ndo ¢ desligada.

13

45. Em sistemas de automagfo industrial, normalmente é ne-

cessario condicionar o acionamento de algum processo a
ocorréncia de outros eventos. Essa situacdo ¢ denominada
intertravamento de processos e esta ilustrada na figura.

DP Lo F
Cl
/SL L2 S1 S3 S2
L1 A Cl C2 Cl C2
D1 A D2
Carga Carga
Cl C2 A B

De acordo com o sistema apresentado, assinale a alternativa
incorreta.

(A) A Carga A ¢ ligada no momento que a botoeira L1 ¢
acionada.

(B) A Carga B ¢ ligada no momento que a botoeira L2 ¢
acionada, desde que a bobina C1 esteja energizada.

(C) Abotoeira D2 desliga as cargas A e B.
(D) Abotoeira D1 desliga as cargas A e B.

(E) Os contatos de selo S1 das bobinas C1 e C2 sao utilizados
para garantir que as cargas A e B permanecam ligadas
apods o acionamento de L1 e, em seguida, L2.

46. A figura ilustra os circuitos de comando e de poténcia para o

acionamento de duas cargas monofasicas distintas. Assinale a
alternativa que descreve corretamente o intertravamento que
estd ilustrado na figura.

—
| —

DP s F
Cl
L1 S1 L2 S1 S3 S2
Cl C2 Cl1 C2
D1 D2
Carga Carga
Cl C2 A B

O intravamento apresentado

(A) permite que as cargas A ¢ B sejam ligadas de forma
independente. A carga B pode permanecer ligada mes-
mo que a carga A seja desligada, porém a carga A néo
permanecera ligada caso se desligue a carga B.

(B) permite que a carga B seja ligada de forma independente
e que a carga A seja ligada apenas se a carga B estiver
ligada. Entretanto, a carga B pode permanecer ligada
mesmo que a carga A seja desligada.

(C) permite que a carga A seja ligada de forma independente
e que a carga B seja ligada apenas se a carga A estiver
ligada. Entretanto, a carga B pode permanecer ligada
mesmo que a carga A seja desligada.

(D) permite que as cargas A e B sejam ligadas de forma
independente. A carga B ndo pode permanecer ligada
mesmo se a carga A for desligada.

(E) n@o permite que as cargas A e B sejam ligadas de forma
independente. Entretanto, a carga B pode permanecer
ligada mesmo se a carga A for desligada.
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47.

O emprego de temporizadores em sistemas de automagéo
industrial garante margens de seguranga para todo o processo,
uma vez que condicionam a evolugdo dos estados a tempos
pré-definidos. A figura ilustra circuitos de automagéo e po-
téncia em que ¢ utilizado o conceito de temporizagao.

DP g F
Cl
L1 SI 7s2 Sl Sl sS4 Ys3
Cl 1C T op) Cl C2
D1 S2 po

Cl1 C2

_@
_@

De acordo com os circuitos ilustrados, assinale a alternativa
incorreta.

(A) Quando o temporizador T termina a contagem de tempo,
a bobina C1 é desenergizada ¢ a carga A é desligada.

(B) O temporizador T inicia a contagem de tempo apos o
acionamento da botoeira L1.

(C) Apds a contagem de tempo pelo temporizador, a carga
B sera acionada e o temporizador sera desenergizado.

(D) Para que o temporizador possa ser energizado novamente,
a carga B deve ser desligada.

(E) A botoeira D2 desliga a carga B e permite que o tem-
porizador seja novamente iniciado pelo acionamento da
botoeira L1.

. Considere o acionamento do motor trifasico apresentado na

figura e assinale a alternativa correta.

b

Motor
3F
Ta  Ta

(A) O acionamento da botoeira E faz o motor girar para a
esquerda, e o acionamento da botoeira D faz o motor
girar para a direita.

(B) Se o motor estiver parado, ao acionar a botoeira D o
motor gira num sentido de rotacdo, pois a bobina C1 é
energizada e os contatos associados a essa bobina mudam
de estado.

(C) O acionamento da botoeira E tem a fung¢éo exclusiva de
frear o motor.

(D) Se a botoeira E for acionada apds o acionamento da
botoeira D, as fases R e T da instalagdo elétrica serdo
colocadas em curto-circuito. Portanto, esse tipo de acio-
namento nfo ¢ aconselhavel.

(E) O intertravamento utilizado nesse acionamento emprega
os contatos S1/C1 e S2/C1.

IMSP0901/36-TécMan-SistemasElétricos

14

R ASCUNMHDO



49. O acionamento de motores a partir de contatores foi bastante
utilizado em sistemas de automagfo industrial antes da po-
pularizacdo dos Controladores Logicos Programaveis. Nesse
contexto, a figura ilustra o acionamento de um motor trifésico,
com o uso de contatores.

—
—

DP

mL

S3
C2
LI A l% {8
s Lo |
{8 vE
¢ &
(%

o

—| »n

______

A respeito desse acionamento, assinale a alternativa incor-

reta

(A)

B)

©

D)

(E)

Apds a contagem de tempo pelo temporizador, o contato
S1/T abre, desenergizando a bobina C1. Nesse instante, a
bobina C3 ¢ energizada e o motor passa da ligacdo estrela
para a ligacdo tridngulo.

O acionamento da botoeira D1 desliga completamente
o motor, esteja ele na ligagio estrela ou na ligagdo trian-
gulo.

Quando a botoeira L1 € acionada, a bobina C1 ¢ energi-
zada e o contato S2/C1 fecha, energizando a bobina C2.

O acionamento da botoeira L1 energiza a bobina C1 e o
temporizador T. Nesse instante, o contato S2/C1 fecha,
energizando a bobina C2, e o motor entra em funciona-
mento na ligagdo tridngulo.

O ajuste de tempo do temporizador T define a tempori-
zacdo do motor na partida em estrela. Normalmente, esse
ajuste € feito com base nas constantes de tempo mecani-
cas do motor e na magnitude da corrente de partida.
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50. Com relag@o as técnicas de acionamentos que utilizam con-
tatores, sdo feitas as seguintes afirmacdes:

L.

IL.

I1I.

na técnica de acionamentos, o contator ¢ um dos princi-
pais dispositivos de manobra, pois retine as propriedades
requeridas para as operagdes de comando;

as propriedades normalmente requeridas para as operagdes
de comando sdo: comando a distancia, alta frequéncia de
operagdes com capacidade de retengdo em regime per-
manente, elevada durabilidade, pequeno volume, contatos
confidveis e pouca manutengéo;

para que o contator possa atender as propriedades reque-
ridas para as operagdes de comando, devem-se especificar
adequadamente os acionamentos, pois comandos incom-
pletos podem levar o contator ao ricochete, e correntes
mais elevadas podem provocar a soldagem dos contatos.

Sobre as afirmagdes, ¢ correto dizer que

(A) todas estdo corretas.

(B) apenas II e III estéo corretas.

(C) apenas I e III estdo corretas.

(D) todas estdo incorretas.

(E) apenas I eIl estdo corretas.
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